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I) L'élément chimique 

 



Chaque élément est représenté par un symbole 

composé d'une lettre majuscule (ex: élément iode I) 

ou d'une majuscule suivi d'une minuscule (ex: élément 

magnésium Mg). 

Nom Z Symbole Nom Z Symbole 

Hydrogène 1 H Soufre 16 S 

Carbone 6 C Chlore 17 Cl 

Azote 7 N Fer 26 Fe 

Oxygène 8 O Cuivre 29 Cu 

Fluor 9 F Zinc 30 Zn 

Sodium 11 Na Brome 35 Br 

Aluminium 13 Al Argent 47 Ag 



2. Conservation des éléments. 
 Il y a conservation des éléments au 

cours des transformations chimiques. 

 Voir le TP5 à propos de l’élément fer. 



Exemple de l’élément cuivre : 

 L’élément cuivre représente ce qui est commun au 

cuivre métal et à tous ses composés. 

 

 

 

 

 

 

-     Le cuivre métal, l’ion cuivre II, l’oxyde de 

cuivreII, l’hydroxyde de cuivreII contiennent l‘élément 

cuivre. 





1) LES IONS 
MONOATOMIQUES: 
       Définition : 
 Un ion est un atome qui a 
perdu ou gagné un ou 
plusieurs électrons. 

II) Différentes formes d’un 

élément. 



·         Un atome qui perd des électrons devient 

chargé positivement : c’est un cation. 

 Ex : Na+ ; Mg2+ ; Al3+ 

 

·         Un atome qui gagne des électrons devient 

chargé négativement : c’est un anion. 

Ex : Cl- ; O2- 

 

Le gain ou la perte des électrons s’effectue 

toujours sur la couche électronique externe. 

mms://stream.pedagogie.ac-aix-marseille.fr/lyc-vauvenargues/exovideo_ts/cours_seconde/ch2_cations.wmv
mms://stream.pedagogie.ac-aix-marseille.fr/lyc-vauvenargues/exovideo_ts/cours_seconde/ch2_anions.wmv


2. Les isotopes. 
On appelle atomes isotopes les 
ensembles d'atomes caractérisés par 
le même numéro atomique Z et des 
nombres de nucléons A différents. Ce 
sont donc des ensembles d'atomes qui 
ne diffèrent que par le nombre de 
leurs neutrons. 
Exemple:     



Autre exemple: le lithium 
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98,9 %   1,1 %   Traces 

Composition d'un morceau de graphite 

Encore un exemple: le carbone 



III) REGLES DE STABILITE DES 
ELEMENTS: 

 1) Les gaz nobles: 

Les gaz nobles sont les éléments chimiques 

hélium, néon, argon, krypton, xénon et radon. 

Ces éléments sont chimiquement stables ou 

inertes. 

Ils existent naturellement sous forme d’atomes 

isolés. 

Structure électronique des 3 premiers gaz nobles: 

 

He (K)2 ;  Ne (K)2 (L)8  ;  Ar  (K)2 (L)8 (M)8 





  2) Règles du duet et de l’octet: 
 

·        Les éléments de numéro atomique 

proche de celui de l’hélium adoptent la 

structure électronique (K)2. Ils ont alors 

deux électrons sur leur couche externe. 

C’est la règle du « duet ». 

·        Les autres éléments de numéros 

atomiques inférieurs à 21 adoptent la 

structure électronique du néon ou de 

l’argon. Ils portent donc 8 électrons sur leur 

couche externe. C’est la règle de l’octet. 





Utilisation de la règle du duet pour 

les ions 

L'atome de lithium ( Li ) a comme 

configuration (K)2, (L)1  donc d'après la règle du 

duet l'ion formé sera stable  avec une couche 

externe (K)2.  L'atome doit donc perdre 

l'électron qui se trouve sur le couche (L)1 afin 

de former l'ion Li+. 



L'atome de magnésium ( Mg ) a comme 

configuration  (K)2, (L)8(M)2 donc d'après la 

règle de l'octet l'ion formé sera stable avec 

un couche externe (L)8. L'atome doit donc 

perdre les deux électrons de sa couche 

(M)2 afin de former l'ion Mg2+. 

Utilisation de la règle de l'octet pour les ions: 




